

Stand by America

AMERIŠKA DOMOVINA

Justice to all

AMERICAN IN SPIRIT FOREIGN IN LANGUAGE ONLY

"American Home"

NEODVIŠEN LIST ZA SLOVENSKE DELAVCE V AMERIKI

NO. 26

CLEVELAND, OHIO, WEDNESDAY MARCH 3rd 1920

LETO XXIII. — VOL. XXIII.

Kaj pravijo na sodnji o Slovencih.

Ko se je naš urednik mudil pretekli pondeljek na zvezni sodnji v prilog raznih rojakov glede državljanstva, je prišel v dotiko z raznimi sodnimi uradniki zvezine sodnje ter z uradom United States Marshall. Mahoma je bilo stvljeno vprašanje: Kako je to, da je toliko Slovencev "box car thieves"? Ali po slovenski: tatov, ki krađejo iz železniških kar, vozov! Mi smo bili osupnjeni. Zdelo se nam je, kot bi nam kdo vrgele v obraz najbolj sramotno psovko. Zeleni smo, da se vgrezemo v tla in zginemo radi silne sramote. Zabolelo nas je pri srcu kot še nikdar prej. Vajeni smo bili slišati le dobre besede o našem narodu. Naš urednik je neprestra skrbel v vseh uradih mesta, države ali v zveznih uradih da je bilo naše ime povsod čisto in spoštovano. Kjer koli smo našli priliko smo pokazali narod v najboljšem moralnem in lojalnem smislu. Še dan je tak udarec! Za trenutek smo si želeli, da ne bi bili člen tega naroda. In zvezni uradnik je pripovedoval nadalje: Zadnje čase, več kakor eno leto je tega, so tri četrtine vseh ljudi, ki jih pripeljejo na zvezno sodnjo radi tatvine železniških vozov, — Slovenci! Kakšen narod je to? Prej ga nismo poznali, toda sedaj — Ali nima ta narod nobenega moralnega črta? Na sodnjo do bivamo Ogre, Nemce, Slovence, Italijane, Rumunce, toda izmed tisoč je eden, ki je obtožen enakega zločina. Nihče ne zameri narodu, če ima kozarec vina, ali mogoče zganja, toda da bi dosledno osebe ENEGA naroda bile obtožene za tatvino, to se nam zdi nepojmljivo. Izmed 100 slučajev tatvine železniških kar jih je bilo 80 — Slovencev!

Mi smo bežali iz sodnije domov. Sram nas je bilo v dno duše. Ali je to resnica? Povedali so nam, da se te tatvine godijo povsod v Collinwoodu. Slišali smo že tu in tam besedo o tem, toda da bi stvar šla tako daleč, tega nismo vrjeli. Slovenec tat? To ni naša navada, to ni naš naroden greh. Slovenec se včasih stepe, skrega, toda da bi kradel, tega mi nikdar ne vjamemo. Toda vendar, — na sodnji so nam tako povedali.

V čast in obrambo našega dobrega imena, čistega imena Slovencev v Ameriki, posebno v Clevelandu, pišemo te vrstice. Rojaki, vi imate tu svoj list, ki je tvegal in deloval od prvega začetka za vašo korist, probujo, napredek, amerikanizem. Vselej ste nas radi poslušali, vselej ste nam vrjeli, sledili ste nam, ker ste bili prepričani, da delujemo v vašo korist. Vaše ponosno ime kot ljudij, ki ste si vselej prizadevali po stati Amerikanci z duhom in lojalnostjo, mora ostati neomadeževano. Mi smo tu, da vam pomagamo pri tem. Ako je v resnici kaj enakoga med vami, dragi rojaki, proč s temi! Ukradeno blago nikdar ne tekne, črna, nikdar molče za vest ne pusti nikomur miru. Zavedajte se, da je vaša prva dolžnost vselej in povsod ohraniti čisto in neomadeževano narodno ime. Vsak posameznik mora na to gledati. Mi vam bomo pri

Narod naj ukrepa o svojih usodi.

Washington, 2. marca. V časopisu je bila priobčena obširna razprava ter postavljeni dokumenti, razgovori, note ter tajnosti diplomacije med predsednikom Wilsonom in zavezniški glede Jadranskega vprašanja. V sledečem podajemo podrobnosti spora med zavezniški in predsednikom Wilsonom, ker je sicer našim ljudem nemogoče razumeti težavne, te hnične izraze, kot se nahajajo v diplomatskih notah:

Predsednik Wilson je zaveznikom sporočil: Da je on prepričan, in da je njegov glavni princip, za kateri princip se je tudi vodila svetovna vojna, da nobena vlada, niti skupina raznih vlad nima pravice razpolagati z zemljo ali odločevati o politični pripadnosti najsiبو katerega-koli svobodnega naroda. Vsi zavezniški skupaj, zajedno z Zjed. državami nimajo nobe ne pravice odločevati o Jugoslaviji, brez privoljenja jugoslovanskega naroda.

Januarski sklep zaveznikov glede rešitve spora med Italijani in Jugoslavi, ne more imeti veljave, ker je Jugoslavija, ki je prizadeta pri tem, zavrgla sklep zaveznikov. Raditega je neobhodno potrebno, pravi predsednik Wilson, da se bodoče razmerje med Jugoslavijo in Italijo razpravlja samo med Jugoslavi in Italijani, ne da bi ostali zavezniški pri tem kaj diktirali. Na vsak način pa, predno zavezniški kaj definitivnega rešijo glede Jugoslavije, mora Amerika to odobriti. Konečno predsednik opominja zavezniške, da naj gledajo, naj naredijo karkoli, da vselej delujejo na podlagi pravice in poštenja napram vsakomur, ker sicer ne morejo nobenega spornega vprašanja pravilno rešiti.

— Slike III. redne konvencije S. D. Z. so pošle, pa se jih je zopet nekaj naročilo. Kdor delegatov jo hoče imeti, naj se oglasi v uradu SDZ.

— V petek, 5. marca se vrši seja dr. Sl. Sokol.

— Mestna zbornica je povisala mestnemu pisarju plačo od \$4000 na \$5000 na leto. In delavcem, ki delajo za mesto so pa dali samo 10 procentov zvišanja.

vsem tem pomagali. Toda prosimo vas, ako je kaj resnice na izjavi sodnije Zjed. držav, odnehajte! Nikdar ne računajte svoje osebne koristi višje kot pa čast narodnega imena. Opozorjamo vse rojake v Collinwoodu, da pazijo na to. Naš namen je izbrisati sramotno odbožitev na sodnji ter povrniti častno ime narodu. Ako bi kaka privatna oseba se izjavila, tedaj bi molčali, toda kadar najvišji uradniki govore o sramoti naroda, tedaj je naša najbolj sveta dolžnost, da stopimo vmes in posvarimo narod. Škodovalo nam bo vsem, ako se razmere ne spremenijo takoj, da bo trpel ves narod povsod. V imenu narodne časti, poštenja slovenskega, v imenu naše mladine, prosimo vas, delujte vsi na to, da se vrne čast narodu. Napisali smo te vrstice z globokim prepričanjem v iskrenost našega naroda, ki je bil vselej dostopen boljšim idealom. Dokažite, da niste vredni očitanja, kot ga je izjavila sodnija.

Sodnije nastopijo proti prohibiciji.

Milwaukee, Wis. 2. febr. Zvezni sodnik Geiger je v svoji odločitvi, katero je izjavil na sodnji včeraj, povedal, da je izdelovanje 2.50 procentne pive postavno, in vse postavne, ki prepovedujejo izdelovati enako pijačo, so neustavne.

To je prva velika odločitev sodnije proti prohibiciji. Kot znano, prepoveduje zvezina prohibicijska postava izdelovanje vsake pijače, ki ima več kot pol procenta alkohola v sebi. Raditega se je pritožilo več pivovarov na zvezni sodniji. Ta sodnija ima pravico odločiti, ali so postavne ustavne ali ne. Sodnik Geiger se je izjavil, da kongres ni imel pravice narediti postav, ki določuje, da je vsaka pijača, ki ima več kot pol procenta alkohola v sebi, prepovedana. Nadalje je sodnik Geiger izjavil, da ima vsaka država za sebe, glasom ustave Zjed. držav, pravico, določiti vsebino alkohola v pijači, in da kongres nima te pravice.

Ta odločitev je skrajno važna, kajti če najvišja sodnija pritrjuje temu, tedaj propadajo vse ustavne točke, ki prepovedujejo uživanje opojne pijače, in ima vsaka država za sebe pravico odločiti kaj smejo ljudje uživati ali ne.

Chicago, 2. marca. Bivši republikanski kandidat za predsednika, Charles E. Hughes, ki je leta 1916 kandidiral kot republikanec napram Wilsonu za predsednika, se je postavil za kandidata vseh onih držav, ki bi rade imele, da se prohibicija obdrži v Ameriki. 21. držav je poverilo Hughesu pravico, da sme pri najvišji sodnji zastopati dotične države, da se prohibicija obdrži za stalno v Ameriki. Države, ki so za sušo, so sledeče: Delaware, North Carolina, Kentucky, Louisiana, Indiana, Alabama, Maine, Arkansas, Michigan, Florida, Oregon, Kansas, West Virginia, Nevada, Nebraska, Montana, North Dakota, Wyoming, Utah in Arizona.

— Naš kongresman, Mr. Charles A. Mooney nam sporoča, da je prepričan, da pride čas, ko bo zopet dovoljeno pivo in vino. Toda sedajni kongres tega ne bo storil. Voilivci imajo priliko v jeseni izvoliti druge može v kongres, od katerih so vnaprej prepričani, da ne bodo kimavci anti-saloonske lige.

— V Warrensville bolnici je umrla soproga Frank Novaka, Margareta Novak, stara 42 let. Bila je to ena najsiromnejših družin v Clevelandu. Pokojnica je bila pohabljen in bolna 11 let, a 12 let je vsega skupaj bivala v Ameriki. Nikdar ni mogla ni česar delati v svoji bolezn, ker so ji bili večinoma vsi udje pohabljeni. Ranjka je doma iz Smedlednika pri Šmarini gori, v Ameriki je bivala 12 let. Pogreb se vrši v sredo iz mrtvašnice A. Grdina. Naj bo lahka zemlja Slovenki, ki je v svojem življenju toliko pretrpela!

— Herman Geist, ki je bil pred tremi leti še trgovec v Clevelandu, je danes diktator živl na Dunaju.

— Cene klavni živin v Clevelandu so zopet padle.

Zaplenjen denar za slovenske sirote.

Ko je bila leta 1917, aprila meseca, napovedala ameriška vlada Nemčiji in Avstriji vojno, se je naredila postava, da nobena oseba v nemških ali avstrijskih deželah ne more biti dedič smrtine kake osebe, ki je umrla v Ameriki. Ta postava je močno zadela vse naše slovenske, kot ostala jugoslovanske organizacije v Ameriki. Saj je znano vsakomur, da je mnogo mož v Ameriki imeli svoje otroke, žene, stariše in druge sorodnike v stari domovini. Tekom vojne so tukaj umrli, toda njih smrtina se ni smela poslati v domovino siromakom, ki so tam tako potrebni, ampak je država zapovedala, da se ves tak denar pošlje v Washington, kjer leži še danes in plesni v državni blagajni, doma pa otroci in dediči stradajo ter umirajo lakote in v pomanjkanju, ker nimajo nikogar, ki bi se jih usmilil.

Naše uredništvo je že dalj časa vodilo pogajanja s kongresmanom, da se v korist Jugoslovonom ta postava olajša ali odpravi. Vzelo je mesece časa in truda ter dopisovanja, da se nam je kaj posrečilo. V torek pa je dobilo uredništvo iz kongresa v Washingtonu direkten poziv, naj predložimo konkretni slučaj, da se smrtina zadržuje, narkar se bo zadeva nemudoma rešila. Uredništvo je, kot organ Slovenske Dobrodelne Zveze, skupaj z glavnim urednikom S. D. Z. nemudoma podvzelo korake, da se spravi v konkreten slučaj pred kongres in pred predsednika Wilsona, ki ima, glasom dolobče postavne, edini pravico odločiti ali se izplača smrtina ali ne. Jugoslovanske organizacije imajo mnogo nad stotice dolarjev takega denarja v Washingtonu, kjer nikomur ne korist, in ta denar spremenjen v jugoslovansko veljavo, pomeni milijone in milijone za siromake v domovini. Opozorjamo torej tudi druge slov. organizacije, da se ravnajo po tem in ukrenejo potrebne korake. Vlada je pri volji izplačati zaplenjene smrtine, od nas je odvisno, da gremo na delo in izposlujemo izplačilo čimprej. Po osebnem stiku potom naših kongresmanov s predsednikom Wilsonom, se nam bo tu di ta stvar v kratkem posrečila.

— Joseph Delij, ki je 14. jan. 1920 ustrelil svojo ženo tik pred hišo njenega očeta, je sedaj na vrsti, da odgovarja za svoj zločin. Kot znano je Madžar Delij lanskega oktobra odpeljal dekle iz hiše njenih starišev, in jo je v Painesville pod grožnjo smrti prisilil, da ga je poročila. Toda kmalu potem mu je žena ušla, in ko jo je Delij 14. dobil na ulici jo je ustrelil. Sedaj se lopovski Madžar odgovarja, da je bil tisti trenutek, ko je streljal "blazen", in ni vedel kaj dela. Na sodniji joka kot šema, dočim je oče ustreljenega dekleta ga vprašal, zakaj ni tedaj jokal, ki je dvignil revolver in ustrelil hčer.

— Pri dveh roparskih napadih v pondeljek ponoči so dobili roparji \$3000.

— Prvi lepi spomladanski dnevi so bili v pondeljek in torek. Le škoda, da je toliko blata na cesti.

Senat je pokopal mirovno pogodbo

Washington, 2. marca. Mirovna pogodba v Ameriki je mrtva. Zadnje upanje, da se mirovna pogodba odobri, je zginilo v pondeljek v senatu, kjer so republikanci kot demokratski priznali, da radi napadov poedinih republikancev, je nemogoče dobiti potrebno dvotretinsko večino, da bi se pogodba odobrila. Skala, ob katero je zadela mirovna pogodba je točka X. točka pravi, da so Z. D. obve zane priti na pomoč Evropi, če se kršijo pogodbe Lige narodov. Mnogo republikanskih senatorjev nasprotuje temu in je mnenja, da se Amerika ne sme vmešati v evropske razmere.

Sedaj je gotovo, da bo šlo na ljudsko glasovanje, in sicer indirektno, ali naj se odobri mirovna pogodba ali ne. Ljudje bodo glasovali za mirovno pogodbo, če izberejo takega predsednika, ki jo podpira, in ljudje bodo glasovali proti mirovni pogodbi, če izberejo predsednika in kongres, ki je proti mirovni pogodbi. Povdarjamo, da ni nobenega upanja, da bi se mir sklenil pred januarjem ali marcem prihodnjega leta. Vsa mirovna pogodba bo šla v politiko pri jesenskih volitvah.

— Dr. Lilija v Collinwoodu je povodom zadnje svoje ne-dejske prireditve poslalo sledečo brzojavko predsedniku Wilsonu: Stotine Jugoslovancev, zbranih pri izobrazovalni predstavi dr. "Lilija" se vam srčno zahvaljuje za vaš odločni nastop za pravice našega malega naroda. Trepetali smo, ko so drugi o naši bodočnosti odločevali, pa oglašila samoodločevanja, in ozi vela je zopet naša nada, da ne pride petsto tisoč naših bratov v italijansko sužnjost. Vztrajajte, predsednik, vztrajajte in ne vdajte se. Vsi tlačeni in poraženi vam obljubujemo našo moralno pomoč. Izvršite, kar vam je mogoče, da se uresničijo pravilni principi, in če se ta princip ne uresniči sedaj se bo moral v bližnji bodočnosti, in še tedaj vam bodo klicali oni, ki bodejo mrlji zanj, slavo, Wilson, mi gremo v smrt za vašo načela, vas pozdravljamo: Ave, Wilson, morituri te salutanti!" Dr. društvo Lilija, Collinwood.

— Posamezne rojake, ki ni so naročniki lista, prosimo naj nikdar ne kupujejo lista od naših raznašalcev. Raznašalci imajo dovolj teško breme, da nosijo list naročnikom, in jim je nemogoče nositi tudi za one, ki niso naročniki, ampak list od časa do časa kupujejo. To stvar smo sedaj odpravili, ne samo radi nereda, ampak tudi radi pomanjkanja papirja, katerega tudi za denar težko dobiti. Mi tiskamo kolikor imamo naročnikov, na one, ki niso naročeni, se ne moremo ozirati. Našim raznašalcem je povedano, da ne oddajo nobe nega lista ne-naročnikom. Kdor hoče list, je prošena, da se naroči, in mu bo v hišo do stavljen.

— Anton Novak, stanujoč na 1806 Lampson Rd. se je ustrelil v torek iz obupa, ker je že dalj časa bolehal.

— Plačljive račune za plin v našem uradu.

Narod pove svojo voljo pri volitvah.

Boston, 2. marca. Po državi Massachusetts so se včeraj vršile volitve v 64 mestih pri katerih naj bi se odločilo, ali je ljudstvo za pijačo ali proti pijači. Kar je politike jako razočaralo je dejstvo, da vsa ona mesta, ki so pred leti volila "suho", so pri včerajšnjih volitvah glasovala "mokro". 12 mest, ki so pred tremi leti volila za odpravo pijače, je z veliko večino glasovalo sedaj za odpravo prohibicije. Več kot polovica toliko mokrih glasov je bilo oddanih letos kot lanskega leta. Voditelji moke stranke naznanjajo, da če bi se ljudstvu v vseh državah dala enaka pravica odločiti, ali je za prohibicijo ali proti, da bi bila prohibicija kmalu poražena.

Trenton, New Jersey, 2. marca. Senatska zbornica države New Jersey je včeraj glasovala z 12 glasovi proti 9, da se sme prodajati pivo, ki ima 3.5 procentov alkohola. Poslanska zbornica je že prej odobrila isto postavo. Toda vlada v Washingtonu se je izjavila, da ne bo trpela take postavne in bo aretirala vse one, ki izdelujejo, prodajajo ali pijejo tako pijačo.

Mestna zbornica države New York je sprejela predlog da se začne preiskovati delovanje stranke suhih, odkod dobivajo denar in kako ga uporabljajo.

NOV SPOR S SRBI?

Iz Londona se poroča dne 2. marca, sledeče: Pogajanja med italijanskimi in jugoslovanskimi zastopniki so ustavljena. Nadaljevala se bodo v aprilu, ko se snide koncil zaveznikov. Italijanski ministerski predsednik se je vrnil v Rim, ker je položaj v Italiji postal tako slab, da je njegova navzočnost potrebna. V Londonu je dospel bivši srbski ministerski predsednik Pašić, ki baje želi, da Srbija sklene posebno pogodbo z Italijo, ne ozirajo se na ostale Jugoslovane. Toda v Londonu se poroča, da je Wilson temu nasproten, in da se pogodba med Italijani in Jugoslavi ne more drugače narediti kot se je sklenilo v Parizu 9. dec. lanskega leta.

Kot se je izjavil italijanski ministerski predsednik Nitti, da baje Srbi nečejo onega ozemlja od Italijanov, katerega ostali Jugoslovani zahtevajo, in da je sedaj Italiji nemogoče kaj ukreniti, ker ne ve, ali naj se posluša Wilsona, Srbijo ali Jugoslavijo.

Op. ured. Kaj pomeni ta najnovejši spor, nam je neumevno. Nekdo ima zopet svoje hudobne parklje vmes, da škoduje Jugoslaviji.

PREMORGARJI DOBJO POVIŠANE PLAČE.

Komisija predsednika Wilsona, ki je preiskovala položaj premogarjev, bo v kratkem sporočila javnosti uspeh preiskave. Pričakuje se, da dobijo premogarji za 31 procentov povečano plačo.

MITCHELL PALMER ZA PREDSEDNIKA.

Mitchell Palmer, generalni pravnik Zjed. držav, je naznanil svojo kandidaturo za predsednika Zjed. držav. Palmer je demokrat. Smatra se, da predsednik Wilson sedaj, ko je Palmer naznanil svojo kandidaturo, ni več kandidat.

Kako zapravljajo denar v kongresu

Washington, 2. marca. Kako vlada zapravlja denar danes? V Washingtonu je 110.000 uradnikov, pisarjev, deklet in stenografij, ki ne vedo kaj bi delale, toda vseeno dobivajo plačo od vlade. V Washingtonu je danes več pisarjev in pisaric kot pa je bilo pred vojno vseh vojakov v Združenih državah. Predsednik Wilson želi, da se ti ljudje odpustijo iz službe ter odidejo v svoje kraje, kjer je pomanjkanje vsake vrste delavcev, toda kongres je ponovno dovolil denar, da se plača tem nepotrebnim delavcem. Davki se višajo in višajo, ljudstvo postaja nepopravljivo, v Washingtonu pa zapravljajo narodni denar kakor ga niso še nikdar prej. Jako značilno je sledeče dejstvo: V kongresu so republikanci predlagali, da se dovolijo \$1000.00 za "powder" dekletom, ki so uslužbene pri vladi. To je prah, katerega rabi jo nečimerna dekleta, da si "pobelijo" svoje obraze. In kljub strastnim in dokaznim napadom od strani demokratov, da je to silno zapravljanje narodnega denarja, so republikanci zmagali, in dovolilo se je \$1000 za "powder" dekletom. Vsa dežela kriči, da naj se znižajo stroški, toda vlada sama kaže danes, da je bolj zapravljiva kot je bila kdaj poprej. 40.000 nepotrebnih clerkov je v Washingtonu, katere bi takoj lahko poslali domov, toda držijo jih na plačilni listi, kar velja vlad do vsak mesec \$6.000.000. Zato v resnici povdarjajo nekateri uradniki, da toliko časa se ne bo znižala draginja, dokler vlada sama ne bo pokazala resno voljo, da hoče sama odpraviti draginjo s tem, da odpravi nepotrebne stroške in odpravi davke, ki težijo narod. Prihodnje predsedniške volitve bodejo o tem odločile.

— Šest delavcev se je komaj rešilo pred smrtjo v torek zjutraj v White Motor Company garaži, na 79 cesti in St. Clair ave. ko je eksplozirala neka acetilenska svetilka. Razstrelba je povzročila precej škode. Mnogo sto Slovencev dela pri White Co.

— Starišem Koren na 61 cesti je umrla hčerka Albina poltretje leto stara. Naše sožalje starišem.

— Delavci ki so zaposleni pri brodogradiliščih v Lorainu, nameravajo štrajkati za večjo plačo.

— Iz Loraina se poroča, da je mestna zbornica naredila postavo, da ne sme ob nedeljah prirediti pogrebov.

— Blizu Nickel Plate železnice postaje so v torek zjutraj našli posamezne dele kega ubitega moškega. Dobil so srce, drobce, eno roko in del leve noge. Kje je ostalo truplo, ne vedo. Domneva se, da je moža povozil vlak.

— Naši fantje iz zasedenega ozemlja morajo biti previdni če se vračajo v zasedeno ozemlje domov. Italijani namreč preže na naše vojaščini podvržene fante in jih, če jih dobe, ko se vrnejo domov, odpošljejo na otok Asinara v tabor za internance.

"AMERISKA DOMOVINA"

(AMERICAN HOME)

NAROCNINA:

Za Ameriko . . . \$4.00 // Za Cleveland po pošti - \$5.00
Za Evropo . . . \$5.50 // Posamezna številka . . . 3c

Vsa pisma, dopisi in denar naj se pošilja na "Ameriška Domovina"
9119 St. Clair Ave. N. E. Cleveland, Ohio Tel. Cuy. Princeton 189

JAMES DEBEVEC, Publisher LOUIS J. PIRC, Editor

ISSUED MONDAY, WEDNESDAY AND FRIDAY

Read by 25,000 Slovenians in the City of Cleveland and elsewhere.
Advertising rates on request. American in spirit Foreign in language only

Entered as second-class matter January 5th 1909, at the post office at Cleveland, Ohio under the Act of March 3rd, 1879.

NO. 26. Wed. March 4th 1920

Amerikanski jurist o Jadranskem vprašanju.

Izmed mnogoštevilnih publikacij, ki so glede našega spora z Italijo izšle ali od naše ali od italijanske ali od druge strani, je gotovo ena najbolj originalnih pred kratkim obelodanjena brošura "Italy and the Jugoslavs, a Question of International Law by C. A. Hereshoff Bartlett, of the New-York and United States Federal Bar, Paris, 1919.

Opozarjam na ta spis, ne le ker se kaže spisatelj dobro informiran o zgodovinskih, ekonomskih in narodnostnih razmerah, temveč ker premetriva odlični ameriški pravnik celo vprašanje iz strogo mednarodno jurističnega stališča. Najprvo ugotavlja priznano mednarodno pravno pravilo, da mora vsaka država, ki si hoče osvojiti nov teritorij opraviti svojo zahtevo z enim sledečih pravnih naslovov: a) z efektivno posestjo, ako bi že kdo trdil, da je posest dovoljiv pravni naslov; b) z nasledstvom in kak pravni naslov; c) s cesijo ali prenosom; d) s samoodločbo ali s pravico ljudstva, izvoliti si suvereniteto, pod katero hoče živeti.

Na to dokaže, da a) Italija ni in ni bila v efektivni posesti spornih ozemelj. Italija je prišla v posest tega teritorija le v svoji lastnosti kot ena izmed mnogih med vojsko aliranih držav, nikakor pa ne kot poseben belligerent. Kar se pa tiče okupacije Reke, ki je bila zasedena po srbskih četah preden je priplulo italijansko brodogojstvo, si je težko zamisliti bolj predrznega, neopravičljivega postopanja v kršenju slehernega principa internacionalnega prava.

b) Italija ne more tirjati spornega ozemlja na podlagi nasledstva in kak pravni naslov; v tem oziru ni ne dedič, ne naslednik kake druge države.

c) Italija ne more zahtevati spornega ozemlja vsled kak pravno priznane cesije ali prenosa. Italija se sklicuje na pravni naslov izvirajoč iz londonskega pakta (26. apr. 1915). Toda ta pogodba ni bila sklenjena z znanjem in s privolitvijo ljudstva v spornem teritoriju. Ta pogodba je bila "konspiracija, po kateri so hotele evropske velesile razpolagati z brutalno silo o posesti in bodoči politični usodi drugega naroda"; bila je "akt, s katerim se je zatri glas prebivalstva zelo obsežnega teritorija ter so se zadušile njegove reklamacije, zahteve, želje, potrebe in aspiracije. Udeležniki pakta so se sramovali svoje prikrite kombinacije. Ker ne bi mogla prenašati luči dneva, je bila oprezno skrita pred pogledom in sodbo javnosti in 4 leta so minula, ne da bi bila spregovorjena ena beseda o pregrešeni tajni kraji, zakaj ni to kraja, če vzameš siloma od drugega, kar ni tvoje in daš to naprej?"

Srbija ni stopila v vojsko vsled kake pogodbe, ni stavi la pogojev za svoj bodoči blagobit ali za svoje teritorialno, politično ali ekonomično razširjenje; ni zahtevala nič drugega, kakor svobodo, katero je branila in za katero se je borila; ni se dala voditi po kakem umazanem motivu. Svobodno, neodvisno in nevezano po kaki pogodbeni obveznosti se je borila z junaštvom, ki mu ni primere, skupno s svojimi zavezniki.

Italija ni bila v početku vojske ne prijatelj ne sovražnik entente; tudi nevtralna ni bila vsled svoje neodločnosti. Ona ni bila navdahnjena od nobenega plemenitega načela pravičnosti. Hladno je preračunavala. Uvidela je, na kateri strani bo zmaga, postavila se je na to stran, zahtevala pa za to plačilo. Kupčija se je sklenila pismeno. To je londonski pakt.

S končano vojsko je stopila na dan nova država Srbov, Hrvatov in Slovencev, ki ni bila zidana na kaki prikriti, ampak na opetovano javno proglašeni podlagi. Srbi, Hrvati in Slovenci niso zahtevali za svojo novo državo ničesar, kar je pripadalo kakemu drugemu narodu in kar ni slišalo njim; zahtevali so samo ta teritorij, ki je v kompaktnih masah obljuden po Srbih, Hrvatih in Slovencih; zahtevali so, da bodi Jadransko morje svobodno in obljubili so, da bodo luke, ki jih pridobijo na severnem Jadranskem morju, svobodna trgovska pristanišča.

Akoravno je bila londonska pogodba tajno sklenjena, je vendar jugoslovanski odbor zaslužil atentat, naperjen proti svojemu narodu, in je takoj proti določbam tega pakta energično protestiral. Vsled tega pada vsak dvom o tem, da je pakt čin sovražstva proti željam in pravicam jugoslovanskega naroda. Kar se tiče mej, ki jih zariše londonski pakt, pravi Bartlett, da ni bila nikoli kaka meja na papirju zarisan z večjo zvijačo; s to mejo bi bila Jugoslavija popolnoma zadušana, oropana svobodne pomorske trgovine in ribarstva. Čestni ropar, ki podari kakemu drugemu uro, ki si jo je s silo osvojil, prenese ravno toliko pravice na podarjenega, kakor jo je ententa prenesla s tem, da je teritorij drugega naroda milostno podarila Italiji. Tako neopravičeno umešanje v neodvisnost jugoslovanske države da se podpreti samo s teorijo, da bodi brutalna sila višja nego načela internacionalnega prava in pravičnosti. Londonski pakt je bil zasnovan v popolnoma drugem svetu, ki so ga nadaljna tri vojna leta dobesedno razstrelila v kosčke, tako da se zamore le najbolj slepi vseh slepcev varati z vero, da se da ta pogodba še izvršiti v sedanjih, razmerah.

d) Italija pa tudi po principu samo-odločbe narodov nima nobene pravice do spornega teritorija. Jugoslavija je z neverjetno potrpežljivostjo in dobrodušnostjo čakala na kako akcijo najvišjega sveta mirovne konference, po kateri bi mogel njen lastni narod izraziti svojo samoodločbo, da li hoče optirati za državo Srbov, Hrvatov in Slovencev in ohraniti integriteto te države, ali da se hoče podvreči Italiji. Vsak dan, v katerem se odreka temu narodu priznana pravica samoodločbe, pomeni rop tega, kar je postala sveta pravica, pomeni kršenje internacionalnega prava.

Italija potemtakem ni v stanu opravičevati z nobenim principom internacionalnega prava polasčenje jugoslovanskega teritorija; in ako nadaljuje pregrešiti se na zemlji Jugoslovancev, polasčati se njihove posesti in ogrožati njih življenje, potem imajo Jugoslavi pravico izgnati hudodelca s silo in upravičeni bodo pozvati zedinjene države Amerike in alirance na pomoč, ker so le ti zastavili svojo čast, da se ne dogaja tak napad na njih lastnino in pravico.

Ako bi bili Jugoslavi primorani živeti pod drugo vladno kakor oni, ki so si jo sami izbrali, potem ni več časti med državami kakor med posamezniki in internacionalno pravo postane le krinka, ki skriva grimase dvornega norca na dvorih veselil, kadar igra ošemljen s kapo in z zvoničkami viogo v trajno sramoto svojega kralja ali mojstra.

Bartlett konča svojo razpravo s pripombo, da gre v tem slučaju za veliko več kakor za kaka rahla čustva, gre za fundamentalne principe prava med civiliziranimi narodi; ključ v spomin krasne besede velikega Amerikanca Lincoln: "Ni moja dolžnost, da zmagam, toda moja dolžnost je, da sem pravičen. Ni moja dolžnost, da uspevam, dolžnost, da uspevam, dolžnost mi je, da živim po svojem spoznanju. Stani moram na strani onega, ki ima prav, tako dolgo, dokler je pravica na njegovi strani, in zapustiti ga, ako bi krenil na krivično pot." Naposled citira besede angleškega ministrskega predsednika Lloydja Georgea, ki jih je ta spregovoril 14. dec. 1917, ker bi te besede utegnile veljati tudi za naše vprašanje: "Čestokrat so se pojavile v svetovni zgodovini zločinske države. Sedaj imamo opraviti z eno takako. In vedno bodo hudodelske države, dokler ne postane plačilo za mednarodne zločince preveč nesigurno, da bi se zločin obnesel, in dokler ni kazen za tak zločin pregotova, da bi bil isti še privlačen."

To je v najkrajšem vsebina brošure ameriškega odvetnika. Zabavno bi bilo čuti odmev na ta spis pri naših zapadnih sosedih. ("Slovenec")

RAZNOTEROSTI.

DRŽAVA ILLINOIS ZA PRISELJENCE.

Priseljeniški odbor države Illinois (Immigrants Commission od Illinois), ustanovljen po zadnji legislaturi, je odprl svoj urad na 538 So. Dearborn Street, Chicago. Svrha komisije je, da preiskuje in stanovanjske ter življenjske razmere "priseljencev," njihove družvene organizacije in prosvetne potrebe, "da vzdržuje" prijateljske in simpatetične stike z tujimi skupami in da "sodeluje z državnimi in lokalnimi uradi ter priseljeniški in sličnimi oblastni drugih držav in Združenih Držav."

Člani komisije, imenovani po governerju Lowden so: Col. Abel Davis, Charles F. Harding, John W. Fornoft iz Streeter, neka še neimeno vana gospa iz Chicago, in Dr. Francis W. S. Heparson ravnatelj od State Department of Registration and Education. Grace Abbott, mnogoletna ravnateljica od Imigrants Protective League in v zadnjem času od Child Labor Division, U. S. Children's Bureau, je imenovana za eksekutivno tajnico komisije.

Komisija pričinja delovati v času, ko je konstruktivno delovanje v korist priseljencem potrebno kot še nikdar poprej. Službeni poskusi reševanja težkoč, ki izvirajo iz mešanega prebivalstva, so bili v prošlosti le negativnega značaja. Illinoiska komisija upa doseči uspeh potom stalnega proučevanja manjšin, ki se razmer in "potom prijateljskih in simpatetičnih stikov z priseljeniški skupinami" ter s tem, da njih olajša pristop k uradnim in privatnim čimteljem.

Mnogo dokazov je, da priseljenec trpi dostikrat na razočaranju in trpkosti vsled malenkostnih in lahko preprečljivih zlorab, da se mu niso povsodi nudile primerne vzgojevalne prilike in da je bil dostikrat izoliran vsled nevednosti in ozkosrčnega sumničanja s strani turodnih Amerikancev.

Komisija se hoče potruditi da spremeni take razmere, in razun tega upa, da bo sposoben iti na roko poedinemu priseljencu, ki potrebuje nasveta in pomoči vsled svojega neznanja angleščine in nepoznavanja ameriških zakonov in navad. Že dobiva povpraševanja glede dohodninskega davka, ki ga mora tujec plačati, in kako naj se mu vrne preplačani davek, glede kolektiviranja mezd in kompenzacije za nezgode, glede naturalizacije in mnogih drugih vprašanj. Na vsa povpraševanja za informacijo in preiskovanja se bo obračala

največja pažnja. Vabijo se vsi naj pišejo ali pridejo v urad Komisije, ako potrebujejo pomoči ali imajo kako sugestijo za čim bolj uspešno delovanje.

AMERISKE LOKOMOTIVE ZA JUGOSLAVIJO.

Uradno glasilo Trgovinskega Odelka v Washingtonu "Commerce Reports" po snema iz Beogradskega lista "Pravda" sledeči izvleček glede nameravanega nakupa ameriških lokomotiv s strani jugoslovanske vlade:

Jugoslovanska vlada je prejela jako ugodne ponudbe za dostavitev lokomotiv zlasti s strani velike ameriške tvrdke. Vlada bi se morala pogoditi s to tvrdko, ki bi se zavezala dostaviti tekom šestih mesecev najmanj 100 novih lokomotiv primernih za vožnjo po naših železnicah. Tvrdka ne zahteva od jugoslovanske vlade začetne ga plačila za te lokomotive do treh let po sklepu pogodbe. Tekom te dobe država ne bo niti dolžna plačevati obresti. Likvidacija dolga in plačila obresti bosta začeli šele koncem tretjega leta. Na tak način bo Jugoslavija dobila takojšnjo posest lokomotiv, ki so nujno potrebne, ne da bi bilo treba plačati kupnine za tri leta. Radi gmotne ugodnosti te ponudbe za Jugoslavijo je vlada sklenila, da se pogaja s to tvrdko potom g. Zlatkoviča, podtajnika Ministerstva saobračaja.

IZ STARE DOMOVINE.

ZA SVOBODO!

Svoboda! Svobodni Jugoslavi! Kolikokrat smo slišali te krilate besede, izgovorjene v ognju in navdušenju pred letom dni! Najširša svoboda se je obetala — in lahkoverni so verjeli! — Pi sec teh vrst si tega pač ne more očitati. Veselil se je na rodne svobode, toda gotovi znaki in zgodovina politike ga je napolnjevala z neko tesnobo.

"Zivela ententa — " je odmevalo po ulici, meni pa je prišla na misel ona pesem Notranjcev:

Trije kovači — postopači lumpje so bli — vsi trije, So mi dekle zakovali, da ne morem prit do nje. Vsi so se borili za "svobodo" kapitalizma, — lahkoverni so jim verjeli — pravo svobodo so pa zakovali, da ne more svet do nje. Dreihbund ali ententa — pri obeh je ostudni kapitalizem narisal na svoj bojni ščit — boginjno svobode — da je varal in pridobival pristašev. Deklica — svoboda, kako so te zakovali naši "osvoboditelji" v solčnem Primor-

ju. Najlepše kraje, najrazbortejši del našega naroda so zakovali v suženjske verige oni, ki so prišli v imenu "svobode"! Duhovnikom na stavljajo revolverje, ko hočejo v materinščini oznanjati evangelij, nauk o pravi človeški svobodi; sole zapirajo v imenu te "svobode" in v istem imenu zapirajo v ječe cvet našega naroda — Ah pe simizem, kako grdo si se uresničil —!

"Svobodni Jugoslavi" — je užigajoče odmevalo one dni raz balkona deželnega dvorca —! Pa zopet mi je prihajala na misel, nadležna misel: So mi dekle zakovali, da ne morem prit do nje!

Bal sem se jo takrat izreči, ker v onih dneh bi se bilo zdelo, da je to greh, da je izdajstvo! Pa sem molčal in klical "Živo" — notri pa je odmevalo: So mi dekle zakovali, da ne morem prit do nje! —

Pa sem se vprašal: Duša jugoslovanska, svobodni sin svobodne matere, zakaj si ti poraja pesimizem? Pa je odgovoril nek demon v notranji ščini: "Ti, jaz ne zaupam gotovim svobodoljubom — kadar ti pojo o svobodi, takrat mislijo na usuzenje resnice in pravice — svobodomislci poznajo najmanj svobode; — največ tiranstva se je zvršilo v imenu svobode —" O ti demon, zakaj si imel prav?

Al si vedel naprej, da bodo svobodne Jugoslave zapirali radi svobodnega prepričanja? Ali si gledal Marinčka že takrat v novomeški ječi? Ali si videl že takrat krščanske delavce, kako jih danes mečejo nemškutarski demokrati iz služb? Ali si vedel naprej, da bo največji Jugoslovaj uradnikom prepovedal stanovsko zborovanje? Ali si videl naprej ta prizor: V Beogradu, se pred kraljevo hišo zbira republikanska stranka, ki jo nosijo na ramah nekdanji ministri — v Sloveniji pa preganjajo republikance celo tam, kjer jih ni! Ah ti demon, ali si videl pred seboj že takrat, kako bodo gonili svobodne kmetske može pred paragraf ker bodo kritizirali nezdravo upravo? Ah ti demon, ali si morda že vedel, kako bodo obsodili Gnidovca radi besed radi katerih bi nekdanj v sužnosti niti komar ne bil kihnil — ?! Ti demon, ali si že takrat morda slutil, da bode "demokratski" absolutist razganjal naše svobodnoizvoljene občinske može? Ali si že takrat gledal sedanjo Slovenijo, ki jo osrečuje samodržstvo enega svobodnega Jugoslava? —

So mi dekle zakovali — da ne morem prit do nje! Tako mi odgovarja zopet ta demon. —

Gospodje, ki imate danes oblast v rokah, poglejte po Sloveniji, ali ne čujete, kaj ljudstvo misli o "svobodi", ki jo vi prinašate? Ali ne veste, kaj to pomeni? Ali ne poznate psihe naroda? Danes prodira v mase misel, da je bila demokratskim krogom "svoboda" le poza in fraza. Odgovorni činitelji, ali ne veste, da s tem ubijete v ljudstvu zaupanje v oblast in državo? Ali ne veste, da se igrate z ognjem? Pojdite med ljudstvo, pa ne v senci kazenskih paragrafov "razdalje na tretji strani.

So mi dekle zakovali — da ne morem prit do nje! Tako mi odgovarja zopet ta demon. —

Gospodje, ki imate danes oblast v rokah, poglejte po Sloveniji, ali ne čujete, kaj ljudstvo misli o "svobodi", ki jo vi prinašate? Ali ne veste, kaj to pomeni? Ali ne poznate psihe naroda? Danes prodira v mase misel, da je bila demokratskim krogom "svoboda" le poza in fraza. Odgovorni činitelji, ali ne veste, da s tem ubijete v ljudstvu zaupanje v oblast in državo? Ali ne veste, da se igrate z ognjem? Pojdite med ljudstvo, pa ne v senci kazenskih paragrafov "razdalje na tretji strani.

Soverena zdravila vzdržijo zdravje v družini.

Liniment

all oils, bi moralo biti vedno pripravljeno v hiši za takojšnjo rabo v ali, kjer je lokalna vpraba odino zdravilo za takojšnjo olajšavo in vsesplošno osredstveno bolečin. Praz stolet, le kupa

Severa's Gothard Oil

Govorijo Gotthardovi otroci, in ga imajo kot čim boljše ali najboljše in lokalni vprabi se obnavljajo nemoteno, normalno, razpoložljivo, občutljivo, porušujejo trdnosti, čustvenje, občutljivo in čim boljše in čim boljše. Čim boljše in čim boljše in čim boljše.

200 Kron za \$ 2.35 50 Lir za \$ 3.90
500 Kron za \$ 5.50 100 Lir za \$ 7.50
1000 Kron za \$ 10.75 500 Lir za \$36.00
5000 Kron za \$ 53.00 10000 Kron za \$106.00
25000 Kron za \$265.00 1000 Lir za \$72.00

Po nadaljna pojasnila pišite na

LEO ZAKRAJŠEK,

70 — 9th AVE., NEW YORK, N. Y.

BOLNI SLOVENSKI LJUDJE

Če ste poskušali brez uspeha, da ozdravite, PRIDITE K NAM, kajti imel sem mnogo let skušnje, ko sem zdravil MOŠKE IN ŽENŠKE, ki so trpeli na KRONIČNIH, NERVOZNIH in KOMPLICIRANIH BOLEZNIH, katere so bile zanemarljive ali pa nepravilno zdravljene. Imel sem uspeh s mnogimi pacienti, ki nikakor niso mogli dobiti olajšanja ali zdravila, in kar sem storil za druge, lahko naredim za vas. Nikar ne zapravljajte več časa, ampak pridite danes k meni. Navsez je zastoj.



ALI TRPITE NA

KRONIČNIH, NERVOZNIH, KRVNIH, KOZNIH ALI KOMPLICIRANIH BOLEZNIH, ali pa imate ZELOBOČNE, ODVAJALNE IN JETRNE NEPRILIKE ali imate mogoče REVMAZEM, BOLEČINE V HRBTU, GLAVOBOL, ZAPRTJE, VRTOLAVOST ALI PA KATAR V GLAVI, NOSU ALI GRLU. Če je tako, tedaj se posvetujte z menoj, kajti imel sem priliko z uspehom zdraviti vse te bolezni. Po dal vam bom vsoto pošteno mnenje glede vašega zdravja, potem ko vas skuratinu in natančno PREISČEM in vam povem kaj moram narediti za vas. VPRASAJTE ME SEDAJ, KER ODLASANJE JE LAHKO PREPOZNO.

POMNITE PREISKAVA JE ZASTOJ.

Ob nedeljah od 10. zj. do 2. pop. Uradne ure od 9. zj. do 8. zvečer.

DR. KENEALY

647 Euclid ave. Second Floor, Cleveland, Ohio. Ovei New Idea Bakery Republic Bldg. Poleg Star gledališča.

POZOR, JUGOSLOVANI!

Naša banka pošilja direktno dolarje v staro domovino. Pridite k nam in prepričajte se o našem poslovanju.

AKO HOČETE DOBITI LJUDI IZ STARE DOMOVINE mi vam to preskrbimo v vašo zadovoljnost.

Lake Shore Banking & Trust Co.

ST. CLAIR AVE. VOGAL 55. CESTE

J MIHALJEVIČ, vodja Jugoslovanskega oddelka.

POZOR, JUGOSLOVANI!

Z veneljem naznjam, da smo dobili Mr. Frank Tomich kot ravnatelja našega jugoslovanskega oddelka. Če hočete poslati denar v staro domovino ali odpreti hranilno vlogo, tedaj vam bo Mr. Tomich osebno postregel. Odprto v soboto zvečer.

GARFIELD SAVINGS BANK,

322 EUCLID AVENUE

VELIKO POTNIKOV.

Na tisoče rojakov se pripravlja za odhod v stari kraj. Vsak dan se prijavi novi in si zagotovijo prostor. Stotine potnikov, ki so dosedaj potovali skozi mojo tvrdko so zadovoljni v moji postrežbo. Mnogi so to javno povedali. V Vašo korist je, torej, da se tudi Vi poslužite domače tvrdke, drugače Vam utegne biti žal, kakor je bilo že mnogim drugim, da so šli potom raznih "čifutskih" tvrd, ki so jim dale občutiti, "po čem je judovski biznes".

NEW YORK — HAVRE, ALI CHERBOURG

7. feb. parnik LaTouraine	6. mar. parnik Imperator
14. feb. parn. Rochambeau	6. mar. par. LaTouraine
14. feb. parnik Saxonia	9. mar. " Royal George
21. feb. parn. LaFayette	16. mar. " Rochambeau
25. feb. " K. A. Victoria	18. mar. par. LaFrance
28. feb. parn. LaSavoie	27. mar. par. LaSavoie

NEW YORK—TRST.

Začetkom marca parnik President Wilson, koncem marca parnik Argentina.

NEW YORK—DOBROVNIK—TRST

V nekaj tednov odpluje drugi parnik na Dobrovnik in Trst. Podrobnosti še niso naznanjene.

Ta vozni red je podvržen spremembi. Za cene in druga pojasnila pišite ali pa pridite na moj naslov.

POTNI LISTI. Potnikom preskrbim potne liste in drugo, kar rabijo za potovanje. PRENOČIŠČE. Snažno, udobno in varno prenočišče po primerni ceni dobite pri meni za časa bivanja v New Yorku.

POŠILJANJE DENARJA. Ako hočete izrabiti sedajne skrajno nizke cene in poslati kaj denarja v stari kraj, tedaj je najbolje, da ga pošljete po draftu ali na kaznici, ker je to najboljši način pri sedanjih razmerah. Jaz pošiljam denar na ta način že več mesecev.

200 Kron za \$ 2.35	50 Lir za \$ 3.90
500 Kron za \$ 5.50	100 Lir za \$ 7.50
1000 Kron za \$ 10.75	500 Lir za \$36.00
5000 Kron za \$ 53.00	10000 Kron za \$106.00
25000 Kron za \$265.00	1000 Lir za \$72.00

Po nadaljna pojasnila pišite na

LEO ZAKRAJŠEK,

70 — 9th AVE., NEW YORK, N. Y.

Otvoritev seje: Predsednik John Gornik, otvoril sejo ob navadnem času po pozdravi navzočih.

Citanje imenika uradnikov: Bili so vsi odborniki navzoči, izven dveh in sicer br. Frank M. Jaklič in Leopold Kuslan.

Citanje zapisnika seje dne 25. jan. 1920. Se sprejme kot je bil čitan samo s popravkom, da je h koncu seje prišel br. Anton Grdina.

DOPIPI KRAJEVNIH DUSTEV SDZ. Dr. Slovenec, št. 1 SDZ. pošiljajo stare potne liste nazaj in prosijo za nove, za dobo 6 mesecev. Na poimenu listu so: Jernej Rant, Andrej Sernel, John Zulich in Frank Zaleček.

Dr. Srob, Slovenec, št. 2 SDZ. Predložijo certifikat sestre Jenny Kos, da se opravi popravi, Enako sestri Jenny Cimperman.

Mary Zupančič prosil, da se ji certifikat popravi, ker je njen mož spremljal ima iz Zupančič na Supin.

Margareta Sadar prosil za zvišanje smrtnine. Mary Bergles je druživo nakazalo podporo za januar in februar.

Dr. Sr. Ana, št. 4 SDZ. Poročajo, da je umrla sestra Mary Vintar dne 6. februarja.

Prosijo za novi potni list sestre Frances Zulich. Angela Baskovich je zadovoljna sprejeti za \$1000.00 namesto \$2000.

Podložijo polico za bivšo črtano sestro Frances Mihelič. Na urad je prišla sestra njih družva, da noče tajnika vzeti assessmenta, ker ni ona plačala družbene doličke. (Pri tem je odbor dolobil, da v enakih pritožbah naj se vsaka članica ali član obrne na društvo prvo, vrhovni odbor nima pri tem nič za opraviti). Zato se člane opozarja, da ni potreba hoditi na vrh. urad s takimi pritožbami, saj imate pri družini svoj porotni odbor.

Nadalje priložijo prošnjo za zvišanje smrtnine sestri Rosi Eckart in Frances Kucler. Mary Derganc želi pristopiti nazaj v bolniški oddelček in sestra Mary Pink za novi potni list. Tajnik poroča, da so vse točke v redu izvršile.

Dr. Slovenski Dom, št. 6 SDZ. Sestra Rosi Jerić se pritožuje, da ni bila od društva obveščena, da je društvo imelo piknik in tajnik jo tirja \$1.00 zato, in ona vprašuje če mora plačati? Ob jednem vpraša ako se v resnici plačuje za doklado v bolniški sklad? V tem slučaju če je društvo naredilo v resnici to veselo za društveno blaginjo naj v drugič ne izrazi imo piknik ampak, to je za v društveno blaginjo (naklada) in potem ima društvo pravico tirjati od članov, za piknik pa ne.

Dr. France Prešeren, št. 17. poročajo, da jim je umrl sobrat Frank Miklavčič dne 6. febr.

Dr. Bled, št. 20. SDZ. poročajo, da jim je umrla sestra Julija Vrček dne 11. febr.

Nadalje poročajo, da se je javil zdravim br. Ignac Novak.

Nova listina za zvišanje br. Anton Abram se je zgubila. Pošlje se jim novo. Za brata Perko, ki je imel dne 15. febr. t. l. vstopiti v višji razred smrtnine in je zbolel dne 14. febr. torej vprašujejo, če bo moral imeti, ko bo zdrav novo listino in enako je z njegovo ženo Mary Perko, ki je hotela pristopiti v društvo in je med tem časom zbolela za bolezen flu.

Sklene se, da ko bo zdravnik sprevidel, da bosta sposobna za sprejem jih naj vrhovni zdravnik še enkrat preišče. Stroške bo trpela Zveza za zdravniško drugo preiskavo.

Tajnik se obravčuje, da je pri zadnji bolniški podpori John Zupančič naredil on sam to pomoto, da je napisal 11. nov. mesto 6. nov. Zato je član bil prikrajšan pri tej podpori. Zato se je sklenilo, da se njemu ostali dolg nakáže.

Dr. Jugoslovan, št. 21. SDZ. poročajo, da je po zaključku tajnika se urinila pomota ta, da je imel br. Stefan Rajič plačan assessment in bil decembra 1919 izobčen iz društva in Zveze.

Ker se je stvar pronašla, da je bila v resnici krivda tajnika ne člana, zato se naroči vrh. tajniku, dan naj naredi potrebne korake, da bo ta član sprejet nazaj s pogojem, da plača vse zaostali dolg. Zadeva bolnika Frank Durjava je O. K. Njegova druga bolniška listina se nakáže od istega dne naprej, ko je dobil zadnjo podporo.

ZA ONE, KI IMAJO POTNE LISTE SO SE DOLOČILE NOVE POSTAVE. Do sedaj smo imeli, da kedor gre izven države Ohio za tri mesece in se vrne med tem časom nazaj, ni bilo treba iti k zdravniku na novo preiskavo, kakor hitro je pa poteklo tri mesece in se je vrnil, mogel imeti spravevalo od zdravnika.

Ker je pa ta termin prekrakel, in Zveza ima več potnikov, zato se je sprejel nov pogođ, da se termin podaljša iz treh na šest mesecev. Torej vsak, ki bo šel izven države Ohio potnim listom in se bo vrnil med tem časom nazaj, mu ne bo potreba iti k zdravniku in v slučaju, da ostane dalj, kot je ta termin določen, bo mogel imeti vsaki član ali članica zdravniško spravevalo predno se ga sprejme nazaj v bolniški oddelček.

Med tem je pa tudi povedano, da če je bil član zavarovan za \$7.00 in pride nazaj s potnim listom, da mora stopiti nazaj v isti razred, ako želi vstopiti v višji razred mora imeti novo zdravniško spravevalo.

Ta točka stopi v veljavo s 1. marcem leta 1920 in je v veljavi, dokler vrh. odbor ne prekliče te točke.

DRUGI DOPIS IN POROČILA. Cleveland, Ohio. Tajnik SND. poroča, da zadnjič, ko je imela SDZ. svoj ostanek vseh tajnikov, da so bile isti čas vse dvorane in bili domi oddane.

Poročila Jednot in Zvez glede onega denarja, ki je bil poslan na The Allen Property Custodian v Washingtonu, D. C. so nam prijazno odgovorile tri največje podporne Jednote v Ameriki. 1) Slovenska Narodna Podpora (Jednota) Chicago, Ill. 2) Kranjska Slovenska Katoliška Jednota, Joliet, Ill. 3) Jugo-Slovenska K. Jednota, Ely, Wisc. Vse Jednote in Zveze imajo eno mišljenje, da so vse na tem, da bi naši dediči umrlih sobratov in sester dobili, kakor hitro je mogoče.

Št. 12 Ribnica. Se je članu J. Lunder, ki je želel zvišati bolniško podporo iz \$7.00 na \$14.00 odklonilo, kar dela v Battery.

Št. 3 Slovna. Josip Viharič z dne 15. jan. je potekla celotna podpora in ker je še bolan za roki, mu je vrh. zdravnik naredil spravevalo, da je vreden še nadalje polovične podpore.

Št. 4 Sr. Ana. Ivana Turk, je bila vesed njene dolge bolniški preiskana od vrh. zdravnika in ji je naredil spravevalo, da bo še bolna par tednov.

Št. 2 Srob, Slovenec. Je že dalj časa bolna sestra Mary Bergles, sklene se, da se pošlje vrh. zdravnika, da je preišče in ob jednem naroči, da bolj čisti svoje stanovanje. (Bolj zračni).

Št. 6 Slovenski Dom. Poroča tajnik, da ni društvo krivo, ker je bolniška listina člana Krist Kerpana prestara, da je on sam kriv, ker jo ni meseca jan. postal na sejo. Zato se sklene, da se člana kaznuje za 7 dni podpore, da bo v drugič bolj pazil nato kedaj se seje vrše.

Št. 10. Mir. Zadeva Mihael Champe, kateri je zadnjič zgubil skoraj vso podporo po nemarnosti zdravnika, je predložil novo listino in odbor je sklenil, da se mu na novo listino izplača vsa podpora. V drugič naj društveni tajnik bolj pogleda če je listina v redu, toliko angleščene gotovo vsak tajnik razume, da bo videl, če so vprašanja odgovorjena katere se zahteva.

17 France Prešeren. Dr. J. M. Seliskar predložil uradno spravevalo, da je bolni brat Frank Anderluh z dnem 20. jan. 1920. spozna za zmožnega za delo. PRIKRAJŠANI PRI NAKAZANJU BOLNIŠKE PODPORE.

Jožek Novak, št. 10 za 10 dni \$2.00.00, ker se javil zdravim pri tajniku 27. dec. in pri zdravniku 19. jan. 1920.

Frank Anderluh, št. 17. listina stara nad 45 dni zgubil 4 dni podpore. PREDLOŽENA POBNIŠKA IZPLAČANA SMRTNINE.

Mary Sterniša, dr. št. 4. od oskrbnice od otrok C. Mary Sterniša, da je prejela v redu plačan svoto \$1000.

UMRLI: 1) Mary Vintar, št. 4. 2) Frank Miklavčič, št. 17 in Julija Verček, št. 20; ker od dveh umrlih se niso prišle nazaj. Iltine se sklene, da se izplačajo dve smrtnini drugi mesec. Za mesec febr. se nakáže za sestro c. 459 Mary Vintar, od društva št. 4. SDZ. Doma iz Soričič, pošta Preserje na Kranjskem. Bila je članica društva in Zveze od 13. dec. 1913. Zavarovana na za \$1000.00 smrtnine. Starost od časa smrti 33 let. Vzrok flu. V oporoki zapuščila celo svoto svojemu možu Karol Vintar, ki živi v Clevelandu, Ohio.

Sklene se, da se plačajo II. podpredsedniku vojni stroški Lorain-Cleveland po \$1.50 na mesec.

Selitve pisarne: Tajnik poroča, da je dobil novo stanovanje in bo dne 1. marca se selil v nove prostore ter vpraša kaj bo za pisarno.

Sklene se, da se plača še vnaprej najemmina na 1082 East 62nd St. in se dobi notri družino, da bo čistila in skrbela za pisarno, toliko časa, da odbor za selitev najde primeren prostor za pisarno.

Rent bo na mesec \$25.00.

Otročji oddelček: Tajnik poroča, da je število naraslo na 164 otrok. Brat Ivančič iz Loraina poroča, da jih imajo tam 25 novih. Zivel!

Novi sistem: Tajnik poroča, da je imel veliko dela pri tem, ker je moral vse karte od članov pripisati enemu po 9c, družemu po 15 in tretjemu po 20c in stem se je delo zadržalo, da niso še vse društva plačala assessment do 10. feb. Druge mesece bo šlo bolj hitro otrok, ker bo veliko delo naredeno, ko bodo vse karte prepisane ali popravljene.

Letno poročilo o napredku Zveze, poroča tajnik ob kratkem, računski poročevalci poročajo, da so našli račun v lepem redu in je vse O. K. Več o tem poročilo bo priobčen celoten račun v glasilu Zveze.

Glede državnega poročila se pogovori s pregledovalcem knjig g. Walter A. Coy, in ga on spíše, ker je tudi plačan.

Br. Frank Zarich: je prinesel pritožbo nekoga tajnika SDZ., da se je pri njem (torej isti tajnik, zakaj vrh. urad ne dela čoke na posamezne člane, kakor je bilo to prej v veljavi. Vrh. tajnik poroča, da je dal tozadevno v glasu zakaj je on to naredil, brez da konvencija ali odbor to ukrenil. Ker je videl da je pač vse eno in je bolje za Zvezo je po svoji previdnosti naredil ta korak.

Večina odbornikov je zato, da ostane po novem, kakor je vrh. tajnik upejal. Društveni tajniki, pa naj skrbijo, da bodo dobili oni, ki so vpisali člane ali otroke omenjeno nagrado.

Zadeva nove zastave: Ker nameravamo krajevna društva kupiti SDZ. Ameriško zastavo in jo podariti odboru, se bo v ta namen vršil banket 25. sp. t. l. Br. J. Gornik je bil mnenja, da bi-se zastavi kupil trak. Večina odbornikov je bilo proti temu, zato se je misel opustila.

Konec: Ker je bil s tem zaključen dnevni red, je predsednik zaključil sejo ob 12:00 dop.

JOHN GORNIK, predsednik. FRANK HUDOVERNIK, tajnik

Nadaljevanje iz druge strani.

širjenih na vse ozemlje" — poslušajte ga, pa se boste ustrašili svojega današnjega "svobodo-ljubnega" dela. —

Vaak dan slišimo večali manj upravičene tožbe, da je naše ljudstvo postalo apatično, da hladno gleda na nesrečo, ki nam grozi na Primorju! Govorimo preprostemu ljudstvu, da moramo, če trčba v boj, za svobodo, za svobodo bratov usuznjeh; pa kaj se nam tu in tam odgovori? "So nas zadosti farbali s svobodo — kdo bo še kaj ver-

jel komu!" Odgovorni činitelji, ne ubijajte svobodoljubja, ker je to zločin nad narodom!

Kot dijaku mi je nekoč pravi vila stara gospodinja, da je pravica umrla in da ji je "cinglok" zvonilo pri sv. Ja koba. Skrbimo, da ne bo "cinglok" zvonilo svobodi in ljubezni do svobode tudi v Sloveniji! — Rešeni smo nemškega jarma, hvala Bogu! Ne bojmo se za politično svobodo tudi v sedanji državi, ker bo pomladanska burja odnesla sedanje abso-

lutiste; toda bojmo se za naše meje, kjer se presoja naša in bogata država po absolutističnem — režimu sedanje vlade. Čim prej izgine, tem boljše bo!

Zato boj vsem, katerim je svoboda le fraza in poza, da z njo varajo usuznjujejo na rodi!

Iz Sodražice se nam poroča: Tudi Sodražice je dne 29. jan. protestirala proti zadnjim vestem, katere prihajajo iz Pariza. Shodu je predse doval gerent Stupica, govori la sta učitelj Faganelli in nadučitelj Vrbič. K besedi se je oglašil tudi župnik Traven ter predlagal resoluciji, v katerih smo protestirali proti italijanskemu pohlepu, katerega podpirata Anglija in Francija, ter smo pozivljali belgrajsko vlado, da naj nemudoma skliče parlament, v katerem naj vse politične stranke združeno povzdignejo glas, da so v jadranskem vprašanju edine ter zahtevajo, da vsi Jugoslovani pripademo Jugoslaviji, odločno pa odklanjajo londonski pakt, kakor tudi Wilsonovo črto. Wilson naj ostane pri svoji samoodločbi narodov.

Tem potom opozarjamo delničarje Slovenskega Narodnega Doma v Clevelandu, O. ki-so podpisali delnice S. N. Doma pred več kot dve leti ter istih se niso izplačali, da to storijo do prvega maja, 1920. S prvim majem 1920 zapadejo vse nad dve leti nazaj podpisane delnice, ki še niso izplačane S. N. Do mu v rezervni sklad, ter dotični s tem izgubijo vse pravice do vplačane svote. V bodoče velja za vsakega, ako ne plača v teku dveh let od dneva podpisa, svote, za katero se je podpisal, izgubi vplačani denar.

Enako tudi opeke S. N. Doma izgubijo vso veljavo s 1. majem 1920 ter se istih po tem dnevno ne bo več sprejemalo.

Direktorij S. N. Doma, Cleveland, O. Wed. 50

POZOR!

Slovenskemu občinstvu se priporočam za obila naročila pri papiranju stanovanj. Dobro delo in solidne cene.

Anton Colarič, Expert Paperhanger 6034 Carry ave Suite 2. 29

POZOR!

Slovenskemu občinstvu se priporočam za obila naročila pri papiranju stanovanj. Dobro delo in solidne cene.

Anton Colarič, Expert Paperhanger 6034 Carry ave Suite 2. 29

POZOR!

Slovenskemu občinstvu se priporočam za obila naročila pri papiranju stanovanj. Dobro delo in solidne cene.

Anton Colarič, Expert Paperhanger 6034 Carry ave Suite 2. 29

POZOR!

Slovenskemu občinstvu se priporočam za obila naročila pri papiranju stanovanj. Dobro delo in solidne cene.

Anton Colarič, Expert Paperhanger 6034 Carry ave Suite 2. 29

POZOR!

Slovenskemu občinstvu se priporočam za obila naročila pri papiranju stanovanj. Dobro delo in solidne cene.

Anton Colarič, Expert Paperhanger 6034 Carry ave Suite 2. 29

POZOR!

Slovenskemu občinstvu se priporočam za obila naročila pri papiranju stanovanj. Dobro delo in solidne cene.

Anton Colarič, Expert Paperhanger 6034 Carry ave Suite 2. 29

POZOR!

Slovenskemu občinstvu se priporočam za obila naročila pri papiranju stanovanj. Dobro delo in solidne cene.

Anton Colarič, Expert Paperhanger 6034 Carry ave Suite 2. 29

POZOR!

Slovenskemu občinstvu se priporočam za obila naročila pri papiranju stanovanj. Dobro delo in solidne cene.

Anton Colarič, Expert Paperhanger 6034 Carry ave Suite 2. 29

POZOR!

Slovenskemu občinstvu se priporočam za obila naročila pri papiranju stanovanj. Dobro delo in solidne cene.

Anton Colarič, Expert Paperhanger 6034 Carry ave Suite 2. 29

POZOR!

Slovenskemu občinstvu se priporočam za obila naročila pri papiranju stanovanj. Dobro delo in solidne cene.

Anton Colarič, Expert Paperhanger 6034 Carry ave Suite 2. 29

POZOR!

Slovenskemu občinstvu se priporočam za obila naročila pri papiranju stanovanj. Dobro delo in solidne cene.

Anton Colarič, Expert Paperhanger 6034 Carry ave Suite 2. 29

POZOR!

Slovenskemu občinstvu se priporočam za obila naročila pri papiranju stanovanj. Dobro delo in solidne cene.

Anton Colarič, Expert Paperhanger 6034 Carry ave Suite 2. 29

POZOR!

Slovenskemu občinstvu se priporočam za obila naročila pri papiranju stanovanj. Dobro delo in solidne cene.

Anton Colarič, Expert Paperhanger 6034 Carry ave Suite 2. 29

POZOR!

Slovenskemu občinstvu se priporočam za obila naročila pri papiranju stanovanj. Dobro delo in solidne cene.

Anton Colarič, Expert Paperhanger 6034 Carry ave Suite 2. 29

POZOR!

Slovenskemu občinstvu se priporočam za obila naročila pri papiranju stanovanj. Dobro delo in solidne cene.

Anton Colarič, Expert Paperhanger 6034 Carry ave Suite 2. 29

POZOR!

Slovenskemu občinstvu se priporočam za obila naročila pri papiranju stanovanj. Dobro delo in solidne cene.

Anton Colarič, Expert Paperhanger 6034 Carry ave Suite 2. 29

NAZNANLO.

Tem potom opozarjamo delničarje Slovenskega Narodnega Doma v Clevelandu, O. ki-so podpisali delnice S. N. Doma pred več kot dve leti ter istih se niso izplačali, da to storijo do prvega maja, 1920. S prvim majem 1920 zapadejo vse nad dve leti nazaj podpisane delnice, ki še niso izplačane S. N. Do mu v rezervni sklad, ter dotični s tem izgubijo vse pravice do vplačane svote. V bodoče velja za vsakega, ako ne plača v teku dveh let od dneva podpisa, svote, za katero se je podpisal, izgubi vplačani denar.

Enako tudi opeke S. N. Doma izgubijo vso veljavo s 1. majem 1920 ter se istih po tem dnevno ne bo več sprejemalo.

Direktorij S. N. Doma, Cleveland, O. Wed. 50

POZOR!

Slovenskemu občinstvu se priporočam za obila naročila pri papiranju stanovanj. Dobro delo in solidne cene.

Anton Colarič, Expert Paperhanger 6034 Carry ave Suite 2. 29

POZOR!

Slovenskemu občinstvu se priporočam za obila naročila pri papiranju stanovanj. Dobro delo in solidne cene.

Anton Colarič, Expert Paperhanger 6034 Carry ave Suite 2. 29

POZOR!

Slovenskemu občinstvu se priporočam za obila naročila pri papiranju stanovanj. Dobro delo in solidne cene.

Anton Colarič, Expert Paperhanger 6034 Carry ave Suite 2. 29

POZOR!

Slovenskemu občinstvu se priporočam za obila naročila pri papiranju stanovanj. Dobro delo in solidne cene.

Anton Colarič, Expert Paperhanger 6034 Carry ave Suite 2. 29

POZOR!

Slovenskemu občinstvu se priporočam za obila naročila pri papiranju stanovanj. Dobro delo in solidne cene.

Anton Colarič, Expert Paperhanger 6034 Carry ave Suite 2. 29

POZOR!

Slovenskemu občinstvu se priporočam za obila naročila pri papiranju stanovanj. Dobro delo in solidne cene.

Anton Colarič, Expert Paperhanger 6034 Carry ave Suite 2. 29

POZOR!

Slovenskemu občinstvu se priporočam za obila naročila pri papiranju stanovanj. Dobro delo in solidne cene.

Anton Colarič, Expert Paperhanger 6034 Carry ave Suite 2. 29

POZOR!

Slovenskemu občinstvu se priporočam za obila naročila pri papiranju stanovanj. Dobro delo in solidne cene.

Anton Colarič, Expert Paperhanger 6034 Carry ave Suite 2. 29

POZOR!

Slovenskemu občinstvu se priporočam za obila naročila pri papiranju stanovanj. Dobro delo in solidne cene.

Anton Colarič, Expert Paperhanger 6034 Carry ave Suite 2. 29

POZOR!

Slovenskemu občinstvu se priporočam za obila naročila pri papiranju stanovanj. Dobro delo in solidne cene.

Anton Colarič, Expert Paperhanger 6034 Carry ave Suite 2. 29

POZOR!

Slovenskemu občinstvu se priporočam za obila naročila pri papiranju stanovanj. Dobro delo in solidne cene.

Anton Colarič, Expert Paperhanger 6034 Carry ave Suite 2. 29

POZOR!

Slovenskemu občinstvu se priporočam za obila naročila pri papiranju stanovanj. Dobro delo in solidne cene.

Anton Colarič, Expert Paperhanger 6034 Carry ave Suite 2. 29

POZOR!

Slovenskemu občinstvu se priporočam za obila naročila pri papiranju stanovanj. Dobro delo in solidne cene.

Anton Colarič, Expert Paperhanger 6034 Carry ave Suite 2. 29

POZOR!

Slovenskemu občinstvu se priporočam za obila naročila pri papiranju stanovanj. Dobro delo in solidne cene.

Anton Colarič, Expert Paperhanger 6034 Carry ave Suite 2. 29

POZOR!

Slovenskemu občinstvu se priporočam za obila naročila pri papiranju stanovanj. Dobro delo in solidne cene.

Anton Colarič, Expert Paperhanger 6034 Carry ave Suite 2. 29

POZOR!

Slovenskemu občinstvu se priporočam za obila naročila pri papiranju stanovanj. Dobro delo in solidne cene.

Anton Colarič, Expert Paperhanger 6034 Carry ave Suite 2. 29

POZOR!

Slovenskemu občinstvu se priporočam za obila naročila pri papiranju stanovanj. Dobro delo in solidne cene.

Anton Colarič, Expert Paperhanger 6034 Carry ave Suite 2. 29

Nova zveza za izplačevanje denarja. Naše denarne pošiljatev razpošilja in izplačuje sedaj po celi Jugoslaviji "Kraljevi poštini čekovni urad" v Ljubljani; to je tak državni zavod, kakor je bila C. k. poštna hranilnica na Dunaju, katere je mnogo let pred svetovno vojno izplačevala naše denarne pošiljatev širom avstro-ogrške monarhije. Jamčimo za vsako denarno pošiljatev, toda za kake mogoče zamude v izplačilu, ki bi se povzročilo po drugih, brez naše krivde, pa ne moremo prevzeti nikake obveznosti. 100 Kron \$1.20 200 Kron \$2.25 3

SVETLOBA IN SENCA.

POVEST
Spisal
DR. FR. DETELA.

Prišli so okolici, in ženin je začel z drugim, nevesta z družico vabiti v svate.

Mana je bila za to žalost že kar otopljena, ko je morala nositi toliko druge. Brat je bil še vedno v zaporu, in oče je pešal in hiral od skrbi in bridkosti. Na njenih ramah je slonelo gospodarstvo in gospodinjstvo.

"Mana, jutri zjutraj pojde va na Primskovo k Materi božji, da nam pomaga, če je božja volja," je dejal oče zad njo nedeljo pred adventom.

Mana je molče prikimala in hvaležno pogledala očeta, ki je izbral ravno tisti dan, ko bo Gašperjeva poroka, ko bodo peli in vriskali po vasi njej v zasmeh in žalost.

"Ali ste Vi zadosti trdni za tako pot?" je vprašala sočut no Mana.

"Jaz sem se obljubil," je dejal oče, in hči je stopila k Bricu povedat, kam da pojde ta in da naj pazi on na hišo.

Bric si je mislil, da ve, zakaj da sta si bila izbrala ta dan. a rekel ni nič; samo to je opomnil, da naj hodita počasi in počijeta parkrat, ker se bo oče utrudil.

"In nekaj kruha vzemi s seboj!" je dejal. "In veš, kaj je prav dobro? Glej tukaj steklenico hruševca! Tega vzemi! Ti ne veš, kako to člo veka pogreje. Jaz sem ga vzel pri vojakih za vsak marš polno čutaro s seboj in nisem nikoli opešal. Kakor otepeje so padali drugi v vročini in prahu; meni ni bilo nikoli nič. En požir, kadar so mi začela kolena nagajati, in dober sem bil. Nekateri so pa norci; ali nič ne pije ali pa preveč; jaz pa zmeraj, kar je prav."

"Pa še za nas molita!" je dejala Rozala Bricova.

"Za Toneta," je dejal Bric "se pa stvari dobro sudejo. Priče so vse dobro govorile zanj, in jaz mislim, da bo pre iskava kmalu ustavljena."

"Kaj pomaga ti!" je dejala Mana, "Sum bo vendar ostal na Tonetu."

"Od moje strani; Mana," je dejal Bric, "leti sum vse drugam, in če bi bil Tone res v nevarnosti, jaz bi govoril."

"Oh, nikar ne sumnič, Janez!" je dejala Mana, ki je vedela, kam da merijo besede. "Saj vidiš, kako hudo je Tonetu, ki so ga osumili, in hudo nam zaradi njega."

Studená megla je ležala na tihí dolini, ko sta se napotila oče in hči na božjo pot.

"Zadnjo noč spi Jerica v očetovi hiši," je prišlo Mani na misel, "in v par urah bosta Gašper in ona, srečen par, in nov rod bo zrastle iz stare hiše. Mi pa smo obsojeni na staro ranj in smrt."

Otrnila si je solzo, ki jo je bila iztisnila poleg lastne bridkosti tuja sreča.

"Moliva, dokler gre pot po ravnini!" je dejal oče, snel klobuk s sive glave in začel naglas moliti.

Ko se je spela pot navkreber, je opominjala hči, naj ne moli naglas, naj se pokrije in nekoliko odpočije, in ponujala mu je jedi in steklenico, ki jo je bil Bric napolnil. Starac se je branil, češ, da ne gre na božjo pot pit in jest.

Dan se je dolgo obotavljal, in narava je vstajala počasi. V višini je ostro zaviknil kra gulj, in s težko perotjo je izpreletela tropa vran in sedla na temne smreke. V dolini je zapel zvon, in Mana se je zgenila. "Na svatovo vabi, ki je bila meni namenjena," si je dejala.

"Moliva!" je dejal zopet oče, ki ga je že dušila sapa.

Tako sta hodila zdaj položno, zdaj navkreber, zdaj po kamenju, zdaj po mehkih, z vlažnim listjem nastlanih tleh ob gozdih širokovejnega kostanja, oče naprej, hči za njim, da ne bi njena hoja nje ga priganjala. Mana se je delala, kakor da peša, da bi pre-

govorila očeta, da počije. Ustavil se je; a sesti ni hotel, češ, da bi mu ostrmele noge, ki jih je komaj dobro omel. Priromala sta že precej visoko, in iznad megle, ki se je na višini razkrajala, se je zasvetila cerkva. Ta pogled je navdal starega moža z novim zaupanjem. Čutil je pač utrujenost, in klicale so mu noge; toda vera in upanje ga je gnalo naprej in ljubezen do ubo gega Toneta. Tudi Mana se je veselila, da prideta kmalu na goro, in kar želela je gori ostati ali da bi se vsaj ta dan ne bilo treba vračati, ko bo veselje šumelo po vasi in spo minjalo njo izgubljene sreče.

Na zadnjem klanecu je začel lo moža že pobirati. Hropel je hudo, si brisal pot z obraza, se opotekal in ustavljal, ker mu je začelo srce nagajati. Oziral se je po hribih okrog, po prehojenem potu nazaj, da bi skrtil utrujenost, a trdovratno se je branil vsake jedi. Tako sta prilezla na vrh. Gori je vlekel mrzel veter, in Mana je zavijala očeta, ki je bil ves v potu, v debelo suknjo, ki jo je nosil med potom ogrnjeno. Klančarja je vlekle v cerkev. Tam je padel na kolena in molil goreče, kakor za sebe še niko li.

"Pojdite v klop!" mu je šepnila hčerka, ko se je bil utrujen naslonil. Oče je od kimal, in ji stisnil v roko eno krono, da naj jo nese okrog oltarja v dar. Ko se je vrnila, je oče vstajal. Toda kakšen je bil! Bled in siv v lice kakor mrtlič.

"Pojdiva!" je šepetal in oprjemši lezel iz cerkve.

"Ali Vam je slabo, oče?" ga je izpraševala zunaj hčerka in ga peljala po poti do prve hiše.

"Mraz me je stresel," je dejal oče, "in kar črno se mi je naredilo pred očmi."

Dalje prihodniš.

Naprodaj je krasen piano, v najlepšem stanju. Kupna cena je bila \$485, prodaja se sedaj za samo \$200. Nihče naj ne zamudi te krasne prilike. Vprašajte pri lastnici Mariji Poloncih, 8004 Union ave. 28

SLOVENSKI SOKOL.

V petek 5. marca se vrši se ja dr. Slovenski Sokol. Proše ni so sobratje, da se v lepem številu udeležijo seje. Vsak član mora plačati 25c. v tem mesecu za naklado, ki se bo uporabila za zidavo Sokolskih Domov v stari domovini. Nazdar! Tajnik.

POZOR DELNIČARJI

Slovenskega Narodnega Doma, Cleveland, O. Dne 22. marca zvečer ob 8. uri se vrši izvanredna konferenca S. N. Doma, katere naloga je: 1. Odobriti načrt za bodoči S. N. Dom. 2. Organizirati klub društev S. N. Doma. 3. Organizirati kampanjo za prodajo delnic S. N. Doma. Zatorej delničarji, oddajte pooblastila zastopnikom, ki so izvoljeni od društev, da za stopajo delničarje svojega društva na konferenci. Lahko pa pridete tudi sami na konferenco, da zastopate svo je delnice. Vsaka delnica ima en glas. Pooblastila se dobijo pri tajniku ob uradnih urah, to je, vsak torek in petek zvečer od 6. do 8. ure in v nedeljo od ene do 2. popoldne v S. N. Domu, soba št. 6. Erazem Gorshe, tajnik. 34

POZORI!

Iz urada dr. Napredne Slovenke št. 127 S. N. P. J. se naznanja, da se vrši prihodnja seja v četrtek, 4. marca. Prosi se vse članice, da se gotovo udeležijo, ker na dnevnem redu so jako važne stvari, tako da je vaša navzočnost potrebna. S sestrskim pozdravom, Fannie Trbežnik tajnica.

NAZNANILO.

Članice dr. St. Clair Grove št. 98 W. C. se tem potom prosijo, da se v največjem številu udeležijo redne mesečne seje dne 3. marca. S seboj naj vsaka prinese posmrtninsko listino (počijci) da se isto odpošlje na glavni urad, kjer potem dobite nove. Dalje opozarjam vse tiste članice, ki dolgujejo za dva meseca, da na prihodnji seji poravnajo svoj dolg, katera pa ne more plačati, oziroma misli pustiti društvo, naj bo vsaj toliko prijazna, da to sporoči tajnici. Objednem si bo društvo dobro zapomnilo vse tiste članice, ki nočejo plačati svoj dolg — razven pa še druge nagovarjajo, naj puste društvo. Katera tako dela, ji je samo za, osebno čast, nikakor pa ne za društveni napredek. Fannie Trbežnik, tajnica. 27

Dve Slovenki, ki imate veselje do čednega dela v trgovini in ena Slovenka za splošna hišna dela pri mali družini, dobijo takoj delo. Dobra plača in druge ugodnosti. Pozve se v upravništvu lista. 30

Hiša naprodaj na Edna ave. 7 sob, kopališče, elektrika, garaža za 4 avtomobile. Pripravno za carpenterja. Pozve se na 6717 Edna ave. Še več drugih hiš naprodaj 27

Delo dobijo Slovenke v Dry Goods trgovini. Vprašajte pri E. A. Reimer & Co; 3423 St. Clair ave. 28

Najstarejši slovenski plumbarji.

Kadarkoli potrebujete dobrega plumbarskega dela, katerega hočete imeti izvršnega čedno, točno in po zmerilni ceni, tedaj se oglašite pri najstarejšem slovenskem plumbarskem podjetju v Clevelandu in OBLAK, MOHAR in OBLAK. Mi izvršujemo vsa plumbarska dela naše delo je garantirano, naše cene nizke. Tel. Edgewater 1625 R. — 3421 W. 97th St. (X130)

Dr. J. B. ZUPNIK, Slovenski ZOBOZDRAVNIK.

6127 St. Clair Ave. Nad Grdnovo trgovino. Uradne ure 8:30 zjutraj do 8. zvečer

Takoj dobi dobro delo Slovenka, ki bi pomagala v kuhinji. Dobro delo in plača. Oglasi naj se takoj pri J. Smrekar, 5500 St. Clair ave. 28

Odda se soba za enega fanta, gorkota in kopališče na razpolago. 5909 Prosser ave. 27

RAZPRODAJA.

Proda se vse skupaj ali pa tudi posamezno radi pomanjkanja prostora, vsa oprava in blago, ki spada v candy store. Pozvedite na 6116 St. Clair ave. 28

Išče se stanovanje od 4 do 6 sob. Kdor ima kaj naj naznani na 1086 Addison Rd. 30

ZAHVALA.

Spodaj podpisana se iskreno zahvaljujem dr. Carniola, the Maccabees, ker so tako točno in pošteno izplačali smrtino za mojim ranj-kim, nepozabnim možem Stefanom Molek. Iskrena hvala gre tudi društvu sv. Jožefa in vse društvem bratov. Priporočam Slovencem da obilo pristopajo k omenjenim društvom. Mary Molek.

NAZNANILO.

Cenjenemu občinstvu naznanjam, da društvo daje do 25. aprila prosto vstopnino. Sedaj sprejemamo tudi prostovoljce od 18. do 35. leta, in tiste pa, ki so bili vojaki, pa do 45. leta. Društvo naredi vsakemu časten pogreb, z godbo in daje \$8.00 na teden bolniške podpore. Sedaj ima te lepo priliko pristopiti. Se lahko vpišete pri Fr. Wirant 969 Addison Rd. tajnik Dr. Slovenskih Doslužencev Mar. 2.24. Ap. 1.16

ZAKAJ TRPETI?

Na očesnih boleznih, glavobolju, nervoznosti, križopogledu in še več drugih napak ter bolečin, ki jih povzročijo abnormalne oči je nepotrebno trpeti kadar se vam lahko pomaga z našo oftalmološko metodo in pravimi očali. Ne čudite se ako morate očala nositi, kajti statistika od 10,000 bolniku in 3,000 študentov je dokazala, da je 90 odst. abnormalnih oči. Torej je lahko razumeti zakaj je našo metodo, ki zahteva samo očala. Ako ne vidite z obema očesi enako to je dokaz in klic narave za pomoč.

Dr. L. A. STARCE
OPHTHALMOLOGIST
5391 St. Clair Ave.
(Vogal Marquette in St. Clair)
URADNE URE:
od 10 do 12
od 2 do 4
od 6 do 8
ob nedeljah od 10 do 12

ALBERT IVNIK, D. C.
slovenski doktor kiropraktike
5506 ST. CLAIR AVE.
URADNE URE: 10—12 dop. od 2—4 pop. in od 7—8 zvečer. Ob nedeljah od 10—12 dop.

KJE
dobite najboljši sladole in mehke pižace? V lekarni

F. BRAUNLICH,
1353 E 55th STREET
vogal St. Clair Ave.
Točna postrežba.

Pozor, Plumbing!

Kadarkoli hočete, da se v vaši hišah naredi plumbarsko delo, se obrnite na svojega rojaka, ki vam naredi to v najboljši zadovoljivosti. Stranišča, kopališča, sinke, itd.

Pojdite k svojemu rojaku najprej, predno drugje vprašate. Najstarejši jugoslovanski plumbur v Clevelandu.

NICK DAVIDOVICH
6620 ST. CLAIR AVENUE
Cleveland, Ohio
O. S. Princeton 1173 W
Rosedale 1828

Delo dobi močna žena, za štiri dni v tednu. \$15.00 na teden. Več oseb, ki razumejo angleško, dobi takoj delo v "Wet Laundry", Progressive Wet Wash Co. 13402 Glen-side ave. blizu St. Clair ave. 26

Severov's Regulator

(Severov Regulator) je izvrstno zdravilo za ženske in dekleta, ki trpijo in skušajo dobiti olajšavo pri nerednosti. Mnogo jih je za pisalo pisma zahvale, v katerih so se zahvaljevale za izvrstno kakovost tega zdravila. Poskusite Cena \$1.25 in 5c vojne-ga davka.

Severov's Balsam of Life
(Severov Življenjski bol-zam) je izvrstno zdravilo in tonika, katero naj bi se rabilo pri zdravljenju boleznih kakor je n. pr. zaprtje, neprevajnost, dispneja in druge jetrne ali obistne neprilike. To zdravilo pospešuje delovanje obistij. Cena je 85c in 4c vojne-ga davka.

Severov's Kidney and Liver Remedy
(Severovo Zdravilo za obisti in jetra) se arčno priporoča za olajšanje boleznih, ki izvirajo iz nerednosti obistij in jeter. To zdravilo pomaga prignati glavobol, vrtoglavost in močenje postelj pri otrocih. Cena 75c in \$1.25, 3 all 5c davka.

Severov's Blood Purifier
(Severov kislislovo-pomaga čudovito pri izbruhih, oteklinah, lisah in drugih boleznih, ki so posledica nečiste krvi. Očrta vsi sistemi in je jako zadovoljivo zdravilo spomila di, ker vam daje moč in čvrstost. Cena \$1.25 in 5c davka.

To je prijetno zdravilo proti kašlju, za otroke ravno (Severov Balsam za Pljuca). To je prijetno zdravilo proti kašlju, za otroke ravno tako kakor za odrasle. Uspehi so hitri in jako zadovoljivi. Omečha vzdraste-nje, omečha flegma in pomiri napade.

Poskusite je. Kmalu bodeš nam priznal, da smo vam mi prav navetovali. Priporoča se za zdravljenje kašlja, prehlada, hripavosti, hripe, kašlja pri influenci in bronhitisu.

Cena 25 in 50c, vojni davek 1 ali 2c.

Severova družinaka zdravila se prodajajo v lekarnah vsepovsod. Ako nemorete dobiti teh zdravil, tedaj pošljite po nje direktno na nas in priložite potrebno svoto.

W. F. SEVERA, CO. Cedar Rapids, Iowa

Ako kašljete?

Nikar ne pustite kašelj trajati. Ustavite ga takoj, predno se razvije v kaj bolj nevarnega. Vi potrebujete dobro zdravilo, nekaj kar se je že preskusilo in na kar se lahko vedno zanesete. Raditega poslušajte naš nasvet, vzemite

Severov's Balsam for Lungs

To je prijetno zdravilo proti kašlju, za otroke ravno (Severov Balsam za Pljuca). To je prijetno zdravilo proti kašlju, za otroke ravno tako kakor za odrasle. Uspehi so hitri in jako zadovoljivi. Omečha vzdraste-nje, omečha flegma in pomiri napade.

Poskusite je. Kmalu bodeš nam priznal, da smo vam mi prav navetovali. Priporoča se za zdravljenje kašlja, prehlada, hripavosti, hripe, kašlja pri influenci in bronhitisu.

Cena 25 in 50c, vojni davek 1 ali 2c.

Severova družinaka zdravila se prodajajo v lekarnah vsepovsod. Ako nemorete dobiti teh zdravil, tedaj pošljite po nje direktno na nas in priložite potrebno svoto.

W. F. SEVERA, CO. Cedar Rapids, Iowa

NAZNANILO.

Na prvredni seji delničarjev Euclid Foundry Company se je izvolilo v direktorij sledeče: Jos. Kunčič; John Janchar; Leop. Kušlan; Ciril Janchar; Frank J. Perme; John Princ; Joseph Pograjc; John Kubiesa; Anton Tekaučič; Dan. Garapič; John Wysocki; Frank Stupica; Ant. Janchar; J. Lozar; Louis Eršte.

Direktorij je izvolil izmed sebe sledeče uradnike: Predsednik, John Janchar; Prvi podpredsednik, Jos. Kunčič; Drugi podpredsednik, John Princ; Tajnik, Leopold Kušlan; Pomožni tajnik, Frank J. Perme; Blagajnik, Ciril Janchar; Nadzorniki: Anton Tekaučič, Dan. Garapič, J. Kubiesa. Začasni urad se nahaja pri tajniku 1091 Addison Rd.

Zbor delničarjev je sklenil, da se vpisovanje delničarjev na daljše za nedoločen čas. To se je sklenilo z ozirom na dejstvo, da se kolikor mogoče več delavcem kakor tudi trgovcem da priložnost postati delničarji tega podjetja. Delnice ee sedaj še izdajajo na Capital Stock (Common Stock). Ce na delnicam je \$100.00 (sto dolarjev). Kdor hoče postati delničar mora vzeti najmanj pet delnic, ki se pa na željo delničarja plačujejo na lahke obroke. Delnica se izda, kakor hitro je podpisana svota plačana. Mnogim se zdi, da je svota pet sto dolarjev nekako prelepa, da bi se jo podpisalo kar takoj v začetku. Ampak malokdo pomisli, da s petsto dolarji ne postane samo delničar, ampak tudi član podjetja; to se pravi, da koncem leta prejme delež dobička, in ne samo nekaj procentov kakor navadno plačujejo nekatere kompanije. Da pa bo še tistim rojakom, ki imajo nekatere skrivnostne dvome o tem podjetju, lahko pri srcu, naj si vsak zapomni sledeče:

1) Da je Euclid Foundry Company inorporirana v državi Ohio, kakor vsa druga taka podjetja v tej državi.

2) Da je Euclid Foundry Company podvržena vsej disciplini in nadzorstvu vlade.

3) Da se vsi denar plačan na delnice nalaga v poseben sklad, ki se ne sme rabiti za drugo kot za zidanje tovarne, kupovanje železa za livarno, napravo potrebnih strojev, ter za plačevanje delavcev.

4) Da ako se bo kdo naveličal delnice, je bode kompanija prav rada vzeja nazaj.

5) Da ima naš urad na razpolago dokazila, da so druge manjše "fondre" delale letne dobičke na vsakih sto-tisoč dolarjev, do sedem-deset tisoč dolarjev.

6) Da v gori omenjenih tovarnah delajo skoro sami Slovenci, ter kujejo in lijejo tisoče in milijone za druge trebus-nike, ko bi rojaki v tej prosti deželi lahko zase delali.

7) Da so v našem direktoriju izkušeni in odločni možje, ki bodo gledali na to, da se naše započeto delo vresniči ne glede na to, kaj kapitalisti ter njihovi privravniki rečejo.

8) Da so največji denarni zavodi v Clevelandu pripravljene nam pomagati v finančnem oziru, kakor tudi z nasveti njihovih izvedencev.

9) Da so Čehi in Slovaki vstanovili že tri tovarne na ta način, ter imajo vse velik vspeh.

10) Da kdor misli, da bo prišel v to družbo kot delničar takrat ko bo tovarna že narejena, ali takrat ko bo železo te- klo, naj si še posebej zapomni, da se jako moti.

Denar naložen v tako podjetje je najbolj varno in dobič- kanosno naložen. To je prvo Slovensko podjetje, naš prvi poizkus zboljšati delavske razmere; zato se marsikomu zdi, da segamo previsoko, da segamo v kraje, kjer je Slovenec neznan, kjer kraljujejo drugi medtem ko je Slovenec večen suženj. Smo pač navajeni delati in molčati medtem, ko si drugi polnijo žepo ter se nam smejaajo v pest. Slovenci! Zdravimo se! Stopimo skupaj, zboljšajmo si svoj položaj, ko si ga pač lahko. Nič strahu! Kjer bodo delavci, tam de- lo; tam dobiček.

THE EUCLID FOUNDRY COMPANY
(w. f.) Leopold Kušlan, Tajnik.

NAZNANILO.

Slovencem v Clevelandu in okolici naznanjam, da imam na razpolago najboljše avtomobile

katero lahko rabite za slu-čaj ženitovanja, krsta, pogre- ba ali izletov. Pokličite nas in bode točno postreženi, po nizkih cenah. Se priporo- čam za obila naročila. Dobro poznani

Anton Korošec,
1063 Addison Rd.
Tel. Princeton 701 L. Bell
Rosedale 5464 R.
Odperto noč in dan 28

Dve hiši ste naprodaj, ena 10 sob, za dve družini, vsaka 5 sob s kopališčem, druga hi-ša je 7 sob. Cena prvi hiši je \$8200, drugi pa \$4700. Pozve se pri lastniku na 1088 E. 67th St. 33

Dr. D. J. Smally,
ZOBOZDRAVNIK
6204 ST. CLAIR AVE.
Uradne ure:
od 9. zjutraj do 8. zvečer.
Zaprto ob sredah opold.
v nedeljah ves dan.

Nehajte plačati rent.
LASTUJE SVOJO HIŠO RADI VASIH OTROK.
Vas štari prijatelj John Kova- čič je upravniški oddelka za pro- dajanje zemljišč od The R. F. Clark Land Co.
Vprašajte
Mr. KOVAČIČA za nasvet.
On je sedaj s R. F. Clark Land Co. na 501 Bangor Bldg. 942 Prospect St.
Telefon Prospect 316

Dr. D. J. Smally,
ZOBOZDRAVNIK
6204 ST. CLAIR AVE.
Uradne ure:
od 9. zjutraj do 8. zvečer.
Zaprto ob sredah opold.
v nedeljah ves dan.

Ne zanemarite svojih zob!
Vi dobite moderno zdravljenje zob brez bolečin po nizkih cenah pri
DR. RUBIN,
ZOBOZDRAVNIK
5506 ST. CLAIR AVENUE,
blizu 55. ceste.
Preiskava in nasvet zastojni.

POZOR! PLUMBING!

Ako rabite v hiši zanesljivega delavca za vsakovrstno plumbersko delo, potem se oglašite pri vašem starem, dobro znanem prijatelju
Geo. A. Lorentz,
6203 Superior ave.
Sprejemam vsakovrstna popravila, postaviljam kopa- lišča, vsakovrstne sinke, boilerje na paro, za vročo vodo toilete in najnovejše vrste farnese.
CENE NIZKE IN DE- LO GARANTIRANO!
Bell Phone Rosedale 5224 Princeton, 1319 W. (x25)